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Úloha P14 (S07_07)

Většina ptáků sedí na vejcích, dokud se nevylíhnou mláďata. Jaký je hlavní důvod pro to, že ptáci sedí 
na svých vejcích?
A)	 uchovat vejce v hnízdě
B)	 udržovat vejce v teple
C)	 chránit vejce před větrem
D)	 chránit vejce před deštěm

Cíl úlohy: Určit nebo popsat příklady tělesných vlastností a způsobů chování rostlin a živočichů, které 
jim pomáhají přežít, a vysvětlit jak
Dovednost: Prokazování znalostí
Obtížnost: 1

Úspěšnost (%) Celkem Dívky Chlapci

Česká republika (2007) 94,1 93,9 94,3

Česká republika (2011) 94,1 92,9 95,3

Mezinárodní průměr (2011) 79,4 79,6 79,2

Odpovědi českých žáků

Odpověď A B C D

Četnost (%) 2007 2,9 94,1 1,2 0,1

Četnost (%) 2011 3,0 94,1 0,6 0,7

Tato otázka je velice jednoduchá a s vysokou pravděpodobností by v českém prostředí dokázalo 
úlohu vyřešit i podstatně mladší dítě. Žáci jsou o nutnosti zahřívání vajec v hnízdě informováni již od 
útlého dětství a to nejen v procesu formálního vzdělávání, ale také cestou neformálního vzdělávání, 
např. v pohádkách. Jak vidíme v tabulce, vysoká úspěšnost v řešení této úlohy je tak v průběhu dvou 
průzkumů téměř neměnná.


